

忠诚在心 冲锋在前

——记全国优秀人民警察、平泉市平泉镇派出所所长蒙长海



警徽闪亮 河北榜样

□ 本报记者 薛树旺

“问苍茫何者不朽，唯忠诚永不落幕。”定格在微信相册封面上的这句铿锵之语，让人过目难忘。这句话是一名警察不忘初心的真实写照。他就是全国优秀人民警察、平泉市平泉镇派出所所长蒙长海。自1995年投身警察事业以来，他一直工作在基层，冲锋在一线。

2011年，全国开展追逃工作，当时在平泉党坝镇派出所当民警的蒙长海负责追逃一名潜逃14年的杀人嫌犯任某。任某从不和家人联系，社会上都传言他已经死了。但蒙长海仍紧追不舍，从蛛丝马迹中查找线索，最终掌握任某逃亡东北的信息。蒙长海和其他民

警三赴黑龙江，冒着零下30摄氏度的严寒，经过数小时蹲坑守候，终于将犯罪嫌疑人任某缉捕归案。

2012年10月初，党坝镇派出所接到群众报警：围场沟村精神病患者冯某发病，疯狂地追杀妻子和孩子，情况十分危急！蒙长海立即和两名民警紧急赶到现场。当时精神已完全崩溃的冯某将受害人控制在自家院内，并不断将石头、砖头砸向民警。蒙长海找准时机，一把将冯某抱住摔倒在地。冯某拼命挣扎，用锄头将蒙长海左胳膊砍伤，但蒙长海忍着剧痛将冯某牢牢控制住，避免了一场更大的流血事件。至今，他胳膊上的疤痕依然清晰可辨。

2016年，蒙长海担任平泉镇派出所所长。这是平泉市最大的一个派出所，管辖区常住人口有8万，加上流动人口，总人口接近15万。蒙长海通过实践摸索，在派出所形成了“五队四班”的勤务模式，并设置“流动红旗”，极大地调动了民警的工作积极性。他以信息化、技术化手段为侦查案件服务，将视频监控终端接至派出所，通过综合利用视频监控系统，划定侦查方向，缩小侦查范围，锁定嫌疑对象。

2016年年初，平泉镇有几家小商店被人多次抢夺物品，这些案件涉案人员不固定、突发性强、作案地点多变，辖区群众反映强烈。决不能让这伙人逍遥法外！蒙长海拍案而起，组织民警通过查监控录像、调动警力资源连续蹲守，最终锁定嫌疑人，继而破获刘某利、张某龙等人连环抢夺案。

蒙长海始终把“发案少、秩序好、群众满意”作为衡量全所工作的唯一标尺。2016年，该所积极联系交警、环卫工人建立“红袖标联动机制”，为基层民警提供破案线索和预警信息。今年10月中旬，辖区内接连发生6起轿车被砸、车内物品被盗案件。接到警情后，蒙长海迅速组织民警展开调查，发现一可疑男子在案发时段先后进入迎宾小区、府前花园小区作案，之后进入镇内无监控、有多个出口的老城区。由于民警蹲守了十余天仍无线索，蒙长海随即启动了“红袖标联动机制”。有环卫工人反映曾见到一陌生人背着一个袋子半夜向他问路，形迹可疑。此人后来进入一个出租房。民警立即进行案件研判，通过两天两夜的连续工作，最终将犯罪嫌疑人抓获，为群众挽回损失10余万元。

由于工作成绩突出，蒙长海所在的平泉镇派出所先后被省、市评为“严打整治先进单位”“社会治安整治先进单位”“全省爱民模范派出所”，成为平泉市公安局的标杆和旗帜。

任丘交警

查处一名二次酒驾人员

日前，任丘市交警大队在突击治理“三驾”行动中，该市委某因酒后驾车在乡间公路被该大队出岸中队民警查获。当民警用警务通对委某进行违法录入时，发现委某在2016年11月26日就曾

因酒后驾车被处罚过，此次属于二次酒驾。

目前，委某已被处以吊销驾驶证、罚款1000元、行政拘留10天，并且两年内不允许再次考取驾驶证的处罚。

崔莹 宋胜利

临城交警

快速破获一起交通肇逃案

12月6日14时15分许，在107国道临城县张家镇村路段，发生一起轿车与电动三轮车相撞的交通肇事，事故造成三轮车驾驶人重伤，肇事司机驾车逃逸。

临城县交警大队民警接警后，迅速赶赴现场。经对现场勘查，民警发现地上遗留轿车保险杠碎片数块和许多水迹，断定是肇事车辆水箱损坏，并判断右侧前轮胎胎爆胎。民警沿逃逸方向开展监控排查，锁定了嫌

疑车辆。经查询，民警得知嫌疑车车主的身份证号码及联系方式，拨打车主手机后，车主拒不承认。无巧不成书，案发当晚12时许，值班民警处理完一起案件回归，途中发现该嫌疑车辆停在路边，遂立即将车辆拖回并扣押。

在民警强大的心理攻势和大量事实证据面前，肇事司机王某于次日上午投案自首。目前，王某已被行政拘留。

霍群丽 张建发

定兴警方

连续破获三起环境污染案

日前，定兴县公安局强化集中打击整治措施，对重点污染区域、重点污染行业展开凌厉攻势，连续破获污染环境案3起。

12月3日，该局接县环保局移送案件，将该县拒不执行环保局责令停产整改通知书的作坊业主张某依法行政拘留；12月5日，将在定兴镇经营废品收购站、因非法处置废旧机油桶等危险物质

造成环境污染的刘某依法行政拘留；12月6日，将在该县经营汽修厂、因非法处置废旧机油桶等危险物质造成严重环境污染的付某等3人依法行政拘留。

胡立娜 古双剑



警方行动

联系电话:0311-85208367
电子信箱:hbfzbs@163.com



12月18日，石家庄市城管委、市交警局联合开展占道经营集中整治行动，对主城区主次干道、重点区域以及小街巷的占道经营进行了拉网式检查，发现一处，清理一处。当天上午，石家庄市内五区共清理占道经营摊点90余处，扣缴违规经营工具30余件，拖离违规车辆5台。图为联合执法人员清理一处占道经营摊点。

本报记者 段美 摄

<<< 整交进行时 >>>

怀来交警

集中整治客车超员货车超载

日前，怀来县交警大队在重点路段开展了客车超员和货车超载交通违法行为集中整治行动，并通过网络进行了直播。

该大队在车流高峰时段，分别设置客车和大型货车两个待检通道，实

施依次查验、分类查处，连续查处了多起交通违法行为。在对违法驾驶人进行处罚的同时，民警还与主持人和直播人员一同对其进行了教育及相关法律法规的讲解。

李惠 崔莹

张北交警

约谈客运企业 加强事故预防

日前，张北县交警大队约谈客运企业相关人员，全力强化年末岁尾事故预防工作。

该大队要求客运企业严格落实驾驶人资格把关制度，杜绝不符合条件的驾驶人从事客运驾驶；落实GPS

的有效监控，切实强化动态管理；严格落实日检制度，保证不走过程；严格落实驾驶人安全教育制度，确保驾驶人每月都能够接受面对面的交通安全警示教育。

崔莹 闫生亮

崇礼交警

查获一辆多项违法运输车

日前，张家口市崇礼区交警大队民警在辖区云顶滑雪场连接线巡逻时，发现一辆无牌号危险品运输车形迹可疑，遂立即上前进行盘查。

经查，该车驾驶人持准驾车型与所驾车型不符的机

动车驾驶证且驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上道路行驶，存在较大安全隐患。目前，民警已将该车扣留，并对驾驶人作出罚款1400元记24分的处罚。

俞春元

南宮交警微信发布肇事信息

促使一名逃逸者自首

日前，在南宮市大庆街与凤凰路交叉口发生一起肇事逃逸案，一辆电动自行车与一辆机动三轮车相撞，电动自行车驾驶人受伤，三轮车驾驶人弃车逃逸。

民警将肇事者照片、机

动车驾驶证且驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上道路行驶，存在较大安全隐患。目前，民警已将该车扣留，并对驾驶人作出罚款1400元记24分的处罚。

日前，赵某已被行政拘留。

孟立新

涞源交警依托缉查布控系统

查获一辆逾期未年检车辆

涞源县交警大队在交通秩序大整治行动中，充分利用缉查布控系统，重拳整治各类交通违法行为。

12月8日17时29分，该大队缉查布控系统预警：一辆轿车未年检。民警对该车

辆实施拦截后发现，该车使用的车牌号与车型不符，并发现原号牌也处于未年检状态。民警遂开具强制措施凭证，对司机王某处以罚款2200元记15分的处罚，并将车辆予以扣留。

景剑峰 李建伟

无极交警

13小时侦破重大交通肇逃案

12月12日19时36分，无极县交警大队接指挥中心信息：定魏线六一小学门前一名老人被撞，司机驾车逃逸。

该大队事故处理中队民警李辉、赵少锋迅速赶到现场，发现被撞老人已当场死亡。民警根据现场遗留的肇事车辆碎片，初步确定了嫌疑车辆的车型。该大队大队长戈建强、副大队长张磊、事故中队队长刘立强赶到现场后，立即指挥民警连夜调取了沿线监控视频。很快，民警查出了肇事车车牌号。在民警的劝导下，肇事逃逸驾驶人刘某第二天9时投案自首。

目前，刘某已被行政拘留。席娟

涿州交警

集中整治城区交通秩序

为进一步规范城区道路交通秩序管理，涿州市交警大队以方便群众出行为重点，自12月9日起开展了城区交通秩序集中整治行动。

该大队城区4个秩序中队在重点路段设立4个卡点，同时成立小分队在城区主干道流动巡逻，重点查处违法停车、闯禁行、酒后驾驶等重点交通违法行为，确保城区主干道安全畅通，方便群众出行。

崔莹 李雅婧

大厂交警

到集市开展交通安全宣传

日前，大厂回族自治县交警大队组织宣传民警在县城集贸市场开展了交通安全集中宣传活动。

民警采取现场咨询、摆放宣传展板等多种方式，多角度、全方位向群众宣传普及安全生产政策法规、交通安全知识等，并现场解答群众提出的安全生产问题。此次活动，该大队共发放各类宣传资料500余份，解答各类热点问题20余个，受到群众一致称赞。

王瑜 李建伟

康保检方利用检察建议实施监督 助推辖区出租车行业治理

近日，康保县人民检察院民事行政检察部门人员从群众街谈巷议的焦点中发现，康保县运营出租车存在随意涨价现象，遂立即调查核实了相关情况，并向交通运输部门发出督促履职的检察建议。

康保县交通运输部门高度重视，立即组织城市客运管理所的负责人和出租车公司负责人进行学习整改，加强对驾驶员的管理，要求驾驶人严格执行相关规定，并采取不定期抽查措施，净化出租客运市场。

据了解，该院民行部门积极探索成熟的履职监督机制，通过各种途径获取线索并及时跟进，充分利用调查核实权深入实地、深入行政机关开展调查，有效利用检察建议实施监督，督促行政机关切实履行职能，获得各界的一致好评，取得了良好的社会效果。

韩建清 邓少云

张市桥西区检察院

一名干警获评全省“最美政法干警”

日前，张家口市桥西区人民检察院干警吴桂平荣获全省“最美政法干警”称号。

吴桂平从检30年，自2013年起专职从事未成年人刑事检察工作。自吴桂平负责未检科工作以来，该院未检工作始终成绩突出，吴桂平更是多次被评为全市先进个人。

刘杰甫

唐县检方

紧扣“八化”建设提升司法公信力

唐县人民检察院以深化落实“执法规范化标准化、队伍专业化职业化、管理科学化信息化、保障现代化实用化”要求为指引，通过对标先进，查漏补缺，规范执法办案，提高工作效率，使各项检察工作迈上新台阶，有效提升了司法公信力。

该院坚持问题导向，以机制创新促规范；强化担当精神，以细节管理彰显规范；推进“阳光司法”，以检务公开倒逼规范；强化责任意识，以严格追责促规范；强化认知认同，以理念更新促规范。

洪运杰 霍群丽

万全区宣平堡乡

多渠道开展“打黑除恶”宣传

近期，张家口市万全区宣平堡乡综治办利用多种渠道，在全乡范围内开展“打黑除恶”专项行动宣传活动，广泛发动社会力量掀起“打黑除恶”的热潮。

该乡党委、政府召开“打黑除恶”专项行动宣传大会，成立了以乡长为组长的“打黑除恶”专项行动宣传领导小组，并制定了详细的宣传方案；印发《张家口市公安局万全分局“雷霆·2017”打黑除恶通告》宣传单2000余份，悬挂标语50余条，在乡主干道、城乡接合部、13个村醒目位置张贴“打黑除恶”宣传通告26份，组织出动宣传车2辆，设立举报箱13个，在乡微信平台发布通告内容，大力宣传打击黑恶势力的相关内容，营造浓厚的“打黑除恶”社会舆论氛围；发动和引导全乡干部职工和群众，及时向政法机关检举揭发提供案件线索。

张绍宇



日前，肃宁县交警大队会同教育部门对辖区接送学生车辆进行源头监管和新一轮冬季交通安全大检查，确保广大中小學生及幼兒道路交通安全。该大队还主动联合教育、安监、交通等部门，对校车途经路段的道路安全隐患进行了一次“拉网式”排查，对排查出的隐患进行了全面整改。图为该大队民警正在向群众讲解交通安全常识。

张占英 霍群丽 摄